
 
                                                                     Spoločným úsilím k zelenej, konkurencieschopnej a inkluzívnej Európe  
   Projekt „Ekohydrologická obnova rašelinísk v Karpatoch“ (kód projektu: ACC04P02) je financovaný z Nórskeho grantu a zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky.   

  

 

 

    

POZVÁNKA – PRESS TRIP  

3. MÁJA 2023, KLINSKÉ RAŠELINISKO  

4.MÁJA 2023, SPIŠSKO- TEPLICKÉ SLATINY  

Štátna ochrana prírody Slovenskej republiky (ŠOP SR), DAPHNE – Inštitút aplikovanej ekológie a 

Nórsky inštitút pre výskum prírody Vás pozývajú na tlačové brífingy v teréne na tému:    

OBNOVA KARPATSKÝCH RAŠELINÍSK POMÁHA ZMIERŇOVAŤ KLIMATICKÚ ZMENU  
  

Obnovenie niektorých ekosystémov môže pomôcť pri zachytávaní uhlíka z atmosféry a zmierňovaniu 

klimatickej zmeny. Medzi takéto ekosystémy patria aj u nás vzácne rašeliniská. Mnohé z nich boli 

odvodňovaním či ťažbou rašeliny na Slovensku zničené.  

  

V rámci projektu „Ekohydrologická obnova rašelinísk v Karpatoch“ obnovujeme 12 vybraných rašelinísk 

na Slovensku, medzi ktoré patria aj lokality Klinské rašelinisko a Spišsko-teplické slatiny. Ide o veľmi 

vzácne a ohrozené územia s výskytom viacerých chránených druhov rastlín a živočíchov. Ich ochranou 

prispievame aj k zachovaniu druhovej rozmanitosti Slovenska.   

  

Projekt „Ekohydrologická obnova rašelinísk v Karpatoch“ získal grant z Nórskeho finančného 

mechanizmu a je spolufinancovaný zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky. Projekt je realizovaný 

od 02/2022 do 04/2024.  

Na oboch rašeliniskách budeme odoberať vzorky pôdy, ktoré bude analyzovať nórsky inštitút NINA. 

Cieľom je zistiť, koľko uhlíka dokážu rašeliniská pohlcovať a aké opatrenia je potrebné urobiť na ich 

obnovu. Obidve lokality sú v tomto čase veľmi rozdielne, no krásne zároveň. Klinské rašelinisko 

predstavuje najlepšie vyvinuté a zachovalé vrchovisko nelesného typu na Slovensku, pričom 

Spišskoteplické slatiny sú slatinné rašelinisko. Médiám preto odporúčame prísť v obidva dni a urobiť 

výsledný výstup napr. v jednej reportáži z oboch lokalít.   

  

Dátum a čas:    streda 3.5.2023 o 10:00,  program od 10:00 – 11:00 hod.  

Miesto stretnutia:    parkovisko pred ZŠ Klin, obec Klin, CHKO Horná Orava (Klinské rašelinisko)  

  

Dátum a čas:    štvrtok 4.5.2023 o 10:00, program od 10:00 – 11:00 hod.  

Miesto stretnutia:     parkovisko pri obecnom úrade, obec Spišská Teplica (pri kruhovom 

objazde), TANAP (Spišsko-teplické slatiny)  

  

Informovať budú:   Viera Šefferová Stanová - špecialistka na biodiverzitu, DAPHNE  

Magni Kyrkjeeide - Nórsky inštitút pre výskum prírody NINA  

      Michal Adamec – riaditeľ Sekcie projektov ŠOP SR  

   Pavol Majko - riaditeľ Správy Tatranského národného parku  

Ivan Šustr – botanik, Správa CHKO Horná Orava, ŠOP SR  

  

V prípade záujmu účasti na podujatí vás žiadame o nahlásenie kontaktných údajov: Médium, Meno 

a priezvisko, e-mail, mobilné číslo na adresu: badidova@daphne.sk alebo na tel. čísle: 0911 839 830.  


